

江苏“批量”引进外教

主要来自澳大利亚，预计明年9月上岗

明年秋季新学期开学，江苏的幼儿园、中小学以及大学，都将迎来一批外籍教师，他们主要来自澳大利亚。在昨天举行的第八届江苏中小学校长国际论坛上，江苏省教育厅苏教国际副主任丁安宁介绍，近年来，拥有外籍教师已经成为不少中小学的标准配置，以南京市为例，目前已经与30多个国家和地区建立了常态化的教育合作交流，在中小学校中专门从事教学和管理工作的外国文教专家有500多位，而这个数字每年都在递增。

□现代快报记者 黄艳 金凤



漫画 俞晓翔

引进来 外教明年9月上岗

“外教供不应求，这就要求去寻求跟多的渠道，去招募更多教师。”江苏省教育厅苏教国际副主任丁安宁介绍，依托澳大利亚新南威尔士大学招募的外籍教师主要定位语言类，但也包括其他学科的教师，例如数理化、商科专业的教师。此外，由于江苏近年来各高校国际班的开设遍地开花，对外籍教师的需求也日益增多。招募的老师主要来自于澳大利亚，但是如果其他国家有符合要求的教师，也会一并考虑。

“但至于招募的数量还没有定，会根据学校的需求来，现在对方能帮我们招募到多少也不确定。”丁安宁介绍，目前江苏已经有不少学校提出用人需求，从幼儿园到大学，但主要来自于高中。他大体测算了一下，目前江苏每年外籍教师的需求量有两三百人。

丁安宁说，根据目前的计划安排，招募的外籍教师拟于明年8月20日前报到，对其进行近10天的培训后，9月1日开学后统一上岗。

那么，如何确保招募的教师的教学质量呢？丁安宁表示，“我们有个基本资质的要求，就是根据外国专家局的规定，至少是国外正规的、高等院校的学士，至少要有两年的

教学经验，这样才有资格作为申请人，此外会结合其他的资质再确定。”虽说引进外籍教师经过一定考核，但因为引进方式主要是通过在当地人才市场贴广告，往往时间紧，数量和质量都差强人意。有时因为人数有限，有些地方就聘用国外留学生来当老师。丁安宁说，留学生只能作为辅助，不具备教书的资质。

走出去 江苏教师也出国受训

除了外籍教师的引入，江苏的学校也将校内教师送往国外接受培训。昨天，南京一中校长尤小平表示，今年暑假，该校派出4位数理化生方面的教师前往美国参加为期两个月的AP课程（美国大学先修课程）培训，目前，这4位老师已经取得相应证书。

赴美留学的学生，一般都需要AP课程分数，而且美国高校会将AP课程的分数作为录取学生的依据。“我们与国外教学的最大差距在物理化学生物等课程的实验量上，国外2个AP课程班学生做的实验量往往超出国内一个年级学生做的实验量。”

虽然该校已经有5位外籍教师，但尤小平表示，国内教师比外籍教师更能了解中国学生的需求，又有海外培训的经历，日后的教学会更加得心应手。

观念碰撞

在国内，很多小学生一年级就开始学英语口语，三年级必修英语。国外的学生必须学外语吗？什么时候学？在昨天的中小学校长国际论坛上，国内外的专家表明了各自的观点。国内英语是必修课，但专家建议晚学，国外很多地区不强制学外语，有的孩子三四岁就开始学外语。

□现代快报记者 黄艳 金凤

孩子要不要学外语 哪时学？

在国内，很多小学生一年级就开始学英语口语，三年级必修英语。对此，南师大外国语学院教授马广惠表示，如果没有专业的外语学习环境，不建议孩子在小学三年级前学习英语。

“小学一年级学英语太早了，三年级开始学习最好，因为孩子在这个年龄段之前就是快乐的玩和学习母语，否则容易给孩子带来负面影响，例如发音是否准确。”

马广惠认为，对孩子来说，母语学习形成正常模式后，再来学习英语，母语的学习方法可以迁移到英语中。他建议，小学三至六年级主要强调英语的听说能力，强调词汇量和交际能力，不计较语法的学习，“因为我们最初学习母语的时候并不是从学习语法开始的。”

马广惠说，在这个阶段，学习英语最行之有效的方法就是跟着磁带听，“要掌握义务教育阶段的1500个单词，在中考中，这1500个单词中的423个小学阶段需要掌握的词汇占到试卷字数的60%以上，1077个单词占到试卷字数的20-25%。”

国内 英语是必修课，专家建议三年级开始学

国外 从娃娃抓起但不强求 注重在特定语境中学

在加拿大，虽然外语可选法语、德语或汉语等，但不选也没关系。

加拿大阿尔伯塔宾利公立学校校长兰恩·摩尔介绍，在他们学校里，英语不是第一语言的家庭里，孩子三四岁时就开始训练学习英语。但是他们没有专门课程教孩子们第二语言，而是让他们和当地孩子接触，学会语言。“我6岁的孩子去年跟随球队来中国比赛，和中国孩子打成一片，学习语言更简单些。”兰恩·摩尔表示，在加拿大，教育权利被下放至各省，对第二语言的学习，各省也有不同的要求。例如在安大略省，所有孩子进入大学必须要有第二语言这一科目。而在阿尔伯塔省，第二语言并非必修。

在美国，第二语言也并非必修。美国阿拉斯加领先学校校长丹尼斯表示，在美国，小学语言项目的学习，都是孩子和家长的意愿，学校不强求，往往以兴趣班的形式开展。“但是现在有越来越多的学生和家长选择第二语言项目。”

后续报道 夜间偷运建筑垃圾扰民

渣土办约谈 违规渣土车公司



现代快报11月4日的报道

快报讯（记者 李绍富）近日来，白下区光华路省摩配市场拆围工地，连续多天扰民施工，还违规偷运建筑垃圾。11月4日，本报A18版以《夜间偷运建筑垃圾扰民》为题，对此事予以了报道。报道见报后，引起南京市城管局重视。昨天，该局根据居民提供的录像，找到涉嫌违规的渣土车公司，并约谈公司负责人。

昨日下午，光华路靠近友谊河路的省摩配市场，工地内一片平静，除了偶尔几个工人出入，无任何施工迹象。“停工了，你们报纸报道后，工地就没再开工。”居民王女士称，城管这几天也盯得紧，扬尘和噪音污染少了，附近居民终于可以开窗户了。

南京市城管局渣土办相关负责人表示，根据周围居民提供的录像，他们已查到涉嫌违规运输建筑垃圾的渣土车，并约谈了该车所在公司负责人。同时，要求该公司交书面说明情况。渣土办根据他们提交的说明，在调查的基础上，会尽快做出具体处理。

后续报道 江豚受伤搁浅
南通爱心接力营救

受伤江豚开始进食 专家称有八成救活希望

快报讯（记者 陈莹）10月30日，快报刊发了《江豚受伤搁浅，南通爱心接力营救》一文，报道了海门一艘渔船出海捕鱼时发现受伤江豚搁浅后，与南通海底世界展开合力营救的动人故事。昨日，记者从海底世界负责人卢卫国处获悉，目前正在南通海底世界接受治疗的受伤江豚身体有了明显好转，强制进食也取得成功，参与救治的专家称，这只江豚的救活率可达80%。此外，快报读者也提供了江豚爱吃的多春鱼线索，希望这只江豚能够早日康复。

快讯

江苏2012人才交流年会
下周六开锣

快报讯（记者 项凤华）现代快报记者昨天从江苏省人社厅获悉，11月17日上午，江苏省人才市场将在南京国展中心A厅（龙蟠路88号）举办“群英会·江苏省2012年度人才交流年会”，大会预设三个厅四大行业专场，即“机械、电子、电气/电器、通信、IT”人才专场；“医药、卫生类”人才专场；“化工、医药、生物”类人才专场和综合招聘会，参会企业预计达800余家。

第三届医博会 12月在泰州举行

快报讯（见习记者 吴怡）昨天下午，在省政府举行的第三届中国（泰州）国际医药博览会新闻发布会上，现代快报记者获悉，第三届医博会将于12月7日至12月9日在江苏泰州中国医药城会展中心举办。医博会以“创新医药发展，引领健康未来”为主题，展览展示区总面积约2万平方米，分为医药城展区、医药企业展区、高新技术成果展区、生物医药基地展区、专利技术产品展区和常设展区等6个展区。

西塘失踪女孩后续报道②

没想到，西塘失踪女孩……

贞观桥下发现遗体，初步确认是朱俐俐



现代快报此前的报道

快报讯（记者 田雪亭）南京女孩朱俐俐西塘旅游失踪，引发大家热议，并成为网络关注热点。11月5日上午10点07分，当地警方在十里港贞观桥下打捞出一具尸体，经比对，初步确认尸体就是朱俐俐本人。警方表示，目前已初步排除他杀，但有关情况还需要进一步侦查。

10月27日，南京女孩朱俐俐和好友同去浙江西塘旅游，次日神秘失踪。事发后，当地警方随后介入调查，并组织了打捞船只专

门在附近河中搜索，但一直没有结果。就在事发的次日，被证实是朱俐俐本人的新浪微博突然出现更新的消息，第三天，该微博再次被更新。这一离奇事件更是在网上引发了大家的热议，朱俐俐的亲人也一度认为，朱俐俐还活着。但是，11月5日上午，事情急转直下，当地群众在十里港贞观桥下发现了一具尸体，警方打捞后，经朱俐俐家人辨认和警方勘查，初步确认该尸体就是朱俐俐本人。

“贞观桥距离朱俐俐本人所住的宾馆约一公里，该河就是其所住宾馆门前的小河。”据当地警方介绍，这条小河水情复杂，里面生长有大量的水葫芦，对打捞工

作干扰很大。该尸体打捞上来时，身体多处出现腐烂，但经家属辨认和警方技术勘查，还是确定了其身份。警方表示，从其身体特征和衣着情况来看，与朱俐俐失踪前完全相符，可以初步排除他杀的可能。但警方也强调说，对该事件的权威检测正在进行中，最终的消息，还需以检测结果为准。

但是，为什么失踪后，朱俐俐微博先后多次出现更新？是其坠河前自己更新还是有其他人帮其更新？对此，警方表示他们仍在和微博管理方进行沟通，相关的技术侦查工作也正在进行中，但详细情况暂不清楚。